

松北这个超市可真热闹

燕子一家“八口”随意进出

燕子“夫妻”连续3年居民区安家，“五一”回来“十一”再飞走

本报讯(记者 王鸿凌 文/摄)“叽叽叽叽……”松北区世茂蓝屿小区一楼的一家小超市内不管白天还是晚上,门帘都要留个口,供家里的小家伙们飞进飞出。原来,这家超市在三年前吸引了一对燕子“夫妻”在屋里安营扎寨,每年“五一”回来、“十一”再飞走,年年都会这里产子。正是因为它们的到来,也让超市里热闹了起来。

“我们来看小燕子了!”“小燕子都会飞了,你看它们飞得多自如。”昨天,记者在这家超市内看到,在阳台处一根挂绳上,站着5只正在叽叽喳喳“唠嗑”的小燕子,还有一只站在门框上,显得有些孤独。一会儿工夫,“慕名而来”的小区居民就有好几位。

老板告诉记者,三年前的“五一”前后,白天超市一直开着门,不知道啥时候起有两只小燕子飞进飞出,“起初我也没当回事儿,没过几天就看见门廊的角落里已经搭建好一个燕子窝。”老板这才反应过来,原来小燕子是把超市当成“家”了。

于是,原本到了晚上超市老板就会关门挡蚊虫,但为了小燕子能飞进飞出,她从早到晚都会留个口,直到打烊才全关上。“晚上睡觉的时候,小燕子也钻进窝

里,不再到处飞了。”从此以后,超市里就开始了人和鸟和平相处的生活。

“它们年年回来。你看,今年又搭个新窝,这几只小崽刚出窝正学飞。”记者看到,燕子“夫妻”在超市屋里的阳台旁边搭建了一个新窝,超市老板做了一个小纸盒挂在燕子窝下面接粪便,6只小燕子一点都不怕人,有时还能围着屋里飞上两圈。

老板告诉记者,小燕子每年“五一”飞回来,到了“十一”全家就都飞走了。“往年都是下一窝小燕子,今年这6只是二窝的,现在小燕子的爸妈都出去找食了。”记者顺着超市老板手指方向看去,一只大燕子正从外面飞进来,将嘴里的食物喂给小燕子们,随即又飞了出去。

超市老板一家也为小燕子们准备了五谷杂粮,想尝试喂食,但没想到燕子们却从不“领情”,喂来的食物一概不吃,全靠燕子“夫妻”自力更生养活自己的小宝宝们。

别看超市里燕子数量多,但到了晚上它们都能保证“把嘴闭上”,让住在这个屋里的人能睡个好觉。“这也快走了,小燕子们都会飞了,它俩也算圆满完成任务,希望明年继续飞回来!”



阳台的一根挂绳上站着5只小燕子。

超市的门一天到晚都是敞开的,方便燕子进出。

孕妈突然“破水”脐带脱垂 医生跪地单手托举胎儿20分钟

本报讯(记者 杨艳)“大夫,我破水了,是不是要生了,怎么办呀?”几天前的凌晨,一名怀孕38周的孕妇被家人送到黑龙江中医药大学附属第一医院的急诊室,孕妇情绪十分激动。值班产科医生王萌影一边安慰孕妇一边为其进行内诊检查。检查时王萌影发现,孕妇由于胎膜早破造成脐带脱垂。“此时倘若脐带血循环被阻断7至8分钟,极可能发生胎死宫内的悲剧。”王萌影说。情况危急,王萌影的右手深入孕妇的阴道内,托住胎儿的先露部位,防

止脐带血循环被阻断。

由于情况危急,产科团队火速行动,苑程鲲主任接到电话后,不顾天黑路远,立即赶往医院,同时协调指挥为产妇开通手术绿色通道。在多位医护人员的默契配合下,一对漂亮的龙凤胎顺利产下,产妇生命体征平稳。王萌影抽出酸痛的手,此时距她托住胎儿先露部位已经过去了20多分钟,由于长时间不能动,她的双膝已经红肿破皮。看到母子平安,医护人员露出欣慰的笑容。

医生提醒

胎儿、脐带及羊水都是在羊膜腔内,如果羊膜破裂(胎膜破裂)而又有头盆不称或胎位不正,胎儿的先露部位与宫颈口间有缝隙,脐带就有可能随着流出的羊水从这个缝隙里滑出来,因此胎膜早破会引起脐带脱垂,易引起胎儿急性缺氧,甚至胎死宫内。医生指出,孕妇定期规律产检,可以及时有效地发现异常情况。

老汉江中游泳 不幸遇险

救援中心:正值汛期,切勿野浴



本报讯(于洋 记者 王丹)28日13时50分,正在黑龙江省水上交通救援中心救捞码头值班的救援船队长张兰斌接到江边一名野浴群众求助称:与他一同在松花江中游泳的一七旬老汉体力不支,可能会发生危险。张兰斌立刻部署救援人员与求助人员一起乘坐救援艇,前往事发地点搜寻遇险人员。

13时54分,救援人员在松浦大桥附近发现遇险人员携带的浮漂;13时56分,救援人员找到遇险人员,遗憾的是遇险人员已经没有生命体征。目前,救援人员已经将遇难者遗体交给大兴派出所民警以寻找其家属。

友情提醒

黑龙江省水上交通救援中心提醒广大市民,当前松花江正值汛期,水流情况复杂且湍急,为了市民朋友的生命财产安全,请勿在江边野浴或在江中游泳。



鱼刺卡喉用馒头“顺” 男子被送医

医生:“土方子”不可信,应及时就诊

本报讯(记者 刘菊)前段时间,歌手张杰在社交平台说自己吃鱼被鱼刺卡到,被紧急送到医院通过胃镜摘除,上演了“教科书式”紧急处置。可在生活中,不少市民被鱼刺卡到时,经常轻信“土方子”,王先生便是如此。

一周前王先生在家吃鱼时突然感觉喉咙处有一点刺痛,一看发现被一根鱼刺扎到了。“小时候都说卡鱼刺了吃口馒头咽下去就好了,没想到吃完馒头后我就发现鱼刺确实不见了,但喉咙反倒越来越疼。”王先生告诉记者,挺了一周左右,王先生发现本来是左边喉咙处疼痛,现在变

成了右边咽喉部疼痛,于是去了当地医院。颈部CT检查发现,王先生会厌水平咽后壁软组织肿胀,而“凶手”就是一根约3厘米长的鱼刺。由于鱼刺完全没入软组织内,多方打听下,王先生来到哈尔滨医科大学附属第四医院就诊。

耳鼻咽喉头颈外科主任周彬为他进行了异物取出术。“术中我们发现患者病灶略隆起,激光纵行切开后还有脓性液体流出,这都是因为鱼刺停留体内时间过长导致。”周彬说,完整取出鱼刺后可见其上端呈针尖状,整体呈弧形,边缘锐利光滑,无破损。术后,王先生恢复良好。

医生提醒

临床上经常会遇到市民轻信“土方子”,吃馒头或米饭,企图把鱼刺咽下去。鱼刺被其他食物带下去的可能性比较小,如果刺比较小比较软可能会被食物带下去,但也有可能因此划伤咽部黏膜。其次,喝醋也不能解决鱼刺,在卡鱼刺时,醋不仅无法浸泡到鱼刺,浓度太高太酸的醋还会损伤食管与胃黏膜。市民卡到鱼刺后应第一时间轻咳,尝试可否自行吐出;刺如果停留在喉咙浅一点的地方,可用干净的镊子夹出。如果无法拿出鱼刺,建议及时到正规医院就诊。